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8 класс 

КЛЮЧИ 

 

Задание 1.(максимальный балл – 10 баллов: по 1 баллу за каждый верный ответ) 

Ответ: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

НЕТ НЕТ НЕТ ДА ДА НЕТ ДА ДА НЕТ НЕТ 

 

Задание 2. (максимальный балл - 6 баллов: 2 балла за ответ без обоснования, до 2-х баллов за 

обоснование + приведенное решение 2 балла) 

Ответ: 
Решение: 

Прав бухгалтер. Он сэкономит семье деньги, если будет заниматься своей работой, которая за 

20 часов принесёт ему: 

20 × 200 = 4000 р. 

и наймёт маляра с оплатой 2300 р. 

Цена его выбора, то есть экономия при этом составит: 

4 000 – 2300 = 1700 р. 

 

Задание 3. (максимальный балл – 6 баллов:  по 1 баллу за правильное определение лишней 

позиции + 2 балла за корректное пояснение) 

3.1. Лишняя позиция б), т.к. характеризует демографическую глобальную проблему, а 

остальные экологическую. 

3.2. Лишняя позиция в), т.к. это прямой налог, а остальные косвенные налоги. 

 

Задание 4. (максимальный балл – 6 баллов: по 2 балла за каждый правильный ответ) 

Ответ:  

4.1. Это возможно, только если подряд идут два нечетных числа (при смене месяца). 

4.2. Такое бывает 7 раз в обычном году и 8 раз в високосном. 

4.3.  Правду сказал Паша. 

 

Задание 5. (максимальный балл – 12 баллов: 1 балл за верное определение ложности или 

верности утверждения + по 2 балла за каждое объяснение.) 

Ответ: 

5.1. Да. Так, как рост расходов по всем значимым статьям бюджета свидетельствует и о росте 

его доходной части. 

5.2. Нет. Так как рост расходов на образование увеличился с 15 млрд. до 50 млрд., т.е. на 35 

млрд., а на социальные программы с 30 млрд. до 60 млрд. т.е. на 30 млрд. 

5.3. Да. Потому что расходы на образование и социальные программы увеличился более чем на 

национальную оборону 

5.4. Нет. Потому что обслуживание внешнего долга сократилось. 

 

Задание 6. (максимальный балл – 8 баллов). 

Ответ: 

      Да, является противоправным – 1 балл 

Признаки:  возможные варианты ответа: 

- общественно – опасное деяние,  

- противоправное (нарушающее закон) деяние,  

- мелкое хулиганство, 

- нарушение правил общественного порядка – за каждый признак по 2 балла, итого- 6 баллов 

Юридическая ответственность – административная – 1 балл 
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Задание  7. (максимальный балл - 12 баллов: 1 баллу за термин и по 2 балла за его определение. 

По 1 баллу за составленную грамотно фразу, в которой используется каждый термин. 

Ответ: 
I. 7.1. Валюта — денежные знаки иностранных государств, используемые в международных 

расчетах ИЛИ  

Деньги – универсальный эквивалент стоимости товаров и услуг. 

7.2. Любая фраза с грамотным  словоупотреблением понятия «валюта»/ «деньги». 

II. 7.1. Прогресс — направление развития от низшего к высшему, от менее совершенного к 

более совершенному. 

7.2. Любая фраза с грамотным словоупотреблением понятия «прогресс». 

III. 7.1. Парламент — высший представительный или законодательный орган в государстве, 

где установлено разделение властей.  

7.2. Любая фраза с грамотным словоупотреблением понятия «парламент». 

 

Задание 8. (максимальный балл – 9 баллов: по 3 балла за каждый верный ответ) 

Ответ: 
8.1. Каждый обязан платить законно установленные налоги и сборы. 

8.2. Защита Отечества является долгом граждан Российской Федерации 

8.3. Каждый обязан сохранять природу и окружающую среду, бережно относиться к животному 

и растительному миру. 

Ответы могут быть даны в иных формулировках. 

 
Задание  9. (максимальный балл – 13 баллов: по 1  баллу за каждое верное слово) 

Ответ:  

По горизонтали: 2. Потребность; 6. Гуманизм; 7. Наука; 11. Патриотизм; 12. Обряд. 

По вертикали: 1. Услуги; 2. Правосудие; 3. Религия; 4. Налог; 5. Капитал; 8. Акция; 9. 

Экология; 10. Банк. 

 

Задание  10.(максимальный балл – 18 баллов) 

Ответ: 
10.1. Социальная мобильность – 2 балла 

Социальная мобильность - изменение индивидом или группой места, занимаемого в социальной 

структуре (социальной позиции), перемещение из одного социального слоя (класса, группы) в 

другой (вертикальная мобильность) или в пределах одного и того же социального слоя 

(горизонтальная мобильность). До 2-х баллов за полный верный ответ. 

10.2. Социальные лифты (каналы социальной мобильности) - 2 балла 

Социолог -  П.А. Сорокин - 2 балла 

10.3. Армия - д'Артаньян, церковь - Арамис, брак и семья - Портос, собственность (богатство, 

экономические организации) – Атос - по 2 балла за каждую верную пару. Элемент без пары не 

оценивается. Всего 8 баллов. 

10.4. Могут быть названы: школа (образование), бизнес, политическая партия - по 1 баллу за 

каждый элемент ответа. Всего 2 балла. 

 

Итого: 100 баллов 

 

 


